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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

 

-Εσωτερικών 

 

-Υγείας 

 

-Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 

 

-Πολιτισμού 

Θέμα: Χρόνια εγκατάλειψη και επικίνδυνες συνθήκες στο Κοινοτικό Κατάστημα 

Δράκειας Πηλίου  

Το Κοινοτικό Κατάστημα Δράκειας Πηλίου του Δήμου Βόλου αποτελεί έναν 

πολυλειτουργικό δημόσιο χώρο ζωτικής σημασίας για την τοπική κοινωνία.  

Στο κτήριο του Κοινοτικού Καταστήματος στεγάζονται το Αγροτικό Ιατρείο, η κοινωνική 

δομή «Βοήθεια στο Σπίτι», η βιβλιοθήκη, το Λαογραφικό Μουσείο, ο Αναπτυξιακός 

Σύλλογος και το γραφείο του Προέδρου της Τοπικής Κοινότητας.  

Επιπρόσθετα, στο κτήριο πραγματοποιούνται αθλητικές δραστηριότητες παιδιών και νέων, 

ενώ εκεί βρίσκεται και η αλληλογραφία των κατοίκων της περιοχής.  

Πρόκειται, επομένως, για έναν πυρήνα δημόσιας ζωής, κοινωνικής συνοχής και 

εξυπηρέτησης των κατοίκων μιας ορεινής κοινότητας του Πηλίου. Ωστόσο, η εικόνα που 

παρουσιάζει σήμερα το κτήριο δεν περιποιεί τιμή για το κράτος και την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση.  

Η στέγη βρίσκεται σε πολύ κακή κατάσταση, με νερά να εισέρχονται εντός του κτηρίου 

κάθε φορά που βρέχει, η υγρασία είναι εκτεταμένη σε όλους τους χώρους, σοφάδες 

αποκολλώνται και πέφτουν, ακόμη και σε σημεία όπου βρίσκεται ο ηλεκτρολογικός 

εξοπλισμός του κτηρίου, δημιουργώντας άμεσο και ορατό κίνδυνο ατυχήματος.  

Παράλληλα, το κτήριο παραμένει χωρίς θέρμανση, καθώς ο λέβητας έχει τεθεί εκτός 

λειτουργίας, γεγονός που επιβαρύνει περαιτέρω τις συνθήκες εργασίας και παροχής 

υπηρεσιών, ιδίως κατά τους χειμερινούς μήνες. 

Η κατάσταση αυτή δεν είναι ούτε αιφνιδιαστική ούτε άγνωστη στις αρμόδιες αρχές. Ήδη 

από το 2018, ο τότε Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας είχε κοινοποιήσει τα προβλήματα 

του κτηρίου στην Δημοτική Αρχή. 
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Το 2023, υπάλληλος της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου είχε επιθεωρήσει το κτήριο και 

είχε καταγράψει τις απαραίτητες παρεμβάσεις για την αποκατάστασή του.  

Παρ’ όλα αυτά, καμία ουσιαστική εργασία δεν πραγματοποιήθηκε, με αποτέλεσμα η φθορά 

να επιδεινώνεται και το πρόβλημα να μετατρέπεται πλέον σε ζήτημα δημόσιας ασφάλειας. 

Σύμφωνα με τον τοπικό τύπο1, η παρατεταμένη αδιαφορία οδήγησε εργαζόμενους του 

κτηρίου, την ιατρό του Αγροτικού Ιατρείου και τις εργαζόμενες της δομής «Βοήθεια στο 

Σπίτι» να απευθυνθούν στη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας.  

Κλιμάκιο της Υπηρεσίας πραγματοποίησε αυτοψία πριν από δέκα (10) περίπου ημέρες με 

το πόρισμα να  χαρακτηρίζει το κτήριο ακατάλληλο, γεγονός που κατέδειξε με τον πλέον 

επίσημο τρόπο το μέγεθος του προβλήματος. 

Η εικόνα αυτή συνιστά χαρακτηριστικό παράδειγμα θεσμικής εγκατάλειψης της 

περιφέρειας, απαξίωσης των δημόσιων υποδομών και υπονόμευσης κρίσιμων υπηρεσιών 

υγείας, κοινωνικής φροντίδας και πολιτισμού.  

Δεν είναι δυνατόν εργαζόμενοι, ηλικιωμένοι, παιδιά και ασθενείς να εκτίθενται καθημερινά 

σε συνθήκες που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία και τη σωματική τους ακεραιότητα, ούτε να 

συνεχίζεται η μετακύλιση ευθυνών μεταξύ υπηρεσιών, την ώρα που το πρόβλημα 

διογκώνεται. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πως αξιολογούν το γεγονός ότι ενώ το κτηριακό πρόβλημα του 

Κοινοτικού Καταστήματος Δράκειας έχει καταγραφεί επίσημα εδώ και πάνω από 

8 χρόνια, δεν υλοποιήθηκε καμία ουσιαστική παρέμβαση; 

2. Ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη για την θεσμική αδράνεια; 

3. Ποια άμεσα μέτρα προτίθενται να λάβουν για την αποκατάσταση της 

ασφάλειας και της καταλληλότητας του Κοινοτικού Καταστήματος Δράκειας 

Πηλίου; 

4. Έχουν λάβει γνώση του πορίσματος της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας 

και αν ναι, σε ποιες ενέργειες προτίθενται να παρέμβουν με βάση τα όσα 

καταγράφονται σε αυτό; 

5. Προτίθενται να προβούν στις κατάλληλες ενέργειες για την άμεση 

επισκευή και την ουσιαστική ανακαίνιση του κτηρίου; 

6. Πώς θα διασφαλιστεί στο μεσοδιάστημα η ασφαλής και απρόσκοπτη 

λειτουργία του Αγροτικού Ιατρείου, της δομής «Βοήθεια στο Σπίτι» και όλων των 

δραστηριοτήτων που λαμβάνουν χώρα στο Κοινοτικό Κατάστημα; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

 
1 https://magnesianews.gr/volos/mpazei-nera-i-skepi-toy-koinotikoy-katastimatos-drakeias-akatallilo-to-

ktirio-symfona-me-ti-dieythynsi-ygeias.html 
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